

缅怀先祖伟绩 祈愿盛世太平

戊戌年公祭人文始祖太昊伏羲氏大典隆重举行



来自海内外的千余名羲皇子孙共同祭拜中华人文始祖太昊伏羲氏。

记者 沈湛 梁照曾 摄

知名专家学者齐聚一堂话伏羲

中国淮阳·中华伏羲文化学术会在周举行

本报讯 (记者 王艳) 3月18日下午,由中国社会科学院先秦史学会主办、周口报业传媒集团承办的中国淮阳·中华伏羲文化学术会在周口饭店举行。来自中国社会科学院和清华大学、西北大学等单位的80余位专家学者齐聚周口,共同研究探讨伏羲文化,体悟羲皇故里的深厚魅力。

中国侨联原主席庄炎林,中国社会科学院学部委员、中国先秦史学会会长宋镇豪,中国先秦史学会顾问、西北大学教授刘宝才,中国先秦史学会副会长兼秘书长、中国社会科学院历史研究所研究员宫长为,省社科联主席李庚香,市委常委、宣传部长王田业,副市长王少青,市政协副主席张文平,市人大常委会党组成员、市总工会主席游保峰等出席会议。

中国社会科学院先秦史学会名誉会长李学勤、马宝善特地向本次会议发来贺信。

会议共分两个阶段进行,第一阶段是领导致辞,由王少青主持;第二阶

段是学术交流,由宫长为主持。在热烈的掌声中,庄炎林发表讲话。他说,文化是民族的血脉。习近平总书记指出,中华优秀传统文化是中华民族的“根”和“魂”,必须大力弘扬传承中华优秀传统文化。伏羲文化是中华民族的本源文化和中华文明的重要源头。周口淮阳的太昊陵,是周口得天独厚的历史文化遗产。祭祖大典的举办,让华夏儿女聚集在一起,感怀伏羲功德,表达对共同先祖伏羲的虔诚和敬仰,不仅可以增强中华民族的文化认同感和民族凝聚力,而且对推进“一带一路”建设和华夏文明传承创新也会产生重要的意义。希望这样的活动能够继续举办下去,在传承中华优秀传统文化方面发挥更重要的作用。

宋镇豪在讲话中说,伏羲一画开天,肇启文明,开启了中华文明之先河。作为羲皇故都,周口的历史文化底蕴深厚。周口淮阳境内的平粮台遗址是河南境内龙山时期古城之一,对研究中华文明史有着至关重要的作用,

这片土地还有很多未经开发的文化宝藏。周口举办祭祖大典和中华伏羲文化学术会,它的意义不仅在于祭祖和学术交流,而是挖掘这片土地蕴藏的深厚文化积淀,揭示文化奥秘。这次活动是一个良好的开端,研究、宣传、开发伏羲文化,必将有助于大家在提升文化软实力上有更多话语权,树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。

王田业代表市委、市政府向学术会的召开表示祝贺,向各位专家学者表示欢迎。他说,以中国社会科学院先秦史学会为代表的各位专家云集周口,召开伏羲文化学术会,共谋周口文化发展大计,既体现了对周口深厚历史文化的倚重、对中华始祖太昊伏羲的尊崇,也体现了对周口和淮阳的偏爱,同时也对中共周口市委、市政府的工作寄予了深切厚望。周口是一个人口大市、农业大市、文化资源大市。周口历史悠久,文化灿烂,素有“华夏先驱,九州圣迹”之美誉。这里是中华龙

文化、姓氏文化、易经文化、道家文化、农耕文化的发源地,也是中华民族寻根问祖之圣地。真诚希望各位在周口多走走、多看看,加深对周口的了解,在感受周口厚重文化的同时,多为周口的发展建言献策。

在会议的第二阶段,西北大学教授刘宝才、清华大学教授廖名春,中国企业文化资本联盟主席、中华博士会执行会长杜猛等8位专家学者先后发言,主题鲜明,论述深刻,观点新颖。他们分别从各自的研究领域对伏羲文化进行了深入的探讨交流,为伏羲文化的研究、宣传和开发提供了理论依据和科学依据。大家认为,伏羲文化是中华民族文化之根,是中华民族的重要文化符号,是联络海内外中华儿女的重要感情纽带,要保护好、开发好、利用好,弘扬好伏羲文化,传承中华优秀文化,进一步增强民族凝聚力和自信心。

本次会议通过了《淮阳宣言——关于将淮阳祭祀伏羲大典由民祭上升为公祭的建议》。①6

本报讯 (记者 侯俊豫 李莉) 3月18日,农历二月初二,巍巍羲陵,古柏新枝,2018(戊戌)年公祭中华人文始祖太昊伏羲氏大典隆重举行。来自海内外的千余名羲皇子孙汇聚太昊陵统天殿前,共祭中华人文始祖太昊伏羲氏,祈愿华夏繁荣昌盛,共祝世界和平和谐。

中国侨联原主席庄炎林,庄炎林夫人杜豫,中国社会科学院学部委员、中国先秦史学会会长宋镇豪,中国先秦史学会副会长兼秘书长、中国社会科学院历史研究所研究员宫长为及部分国家、省、市级主流媒体记者参加了公祭大典。宫长为主持公祭大典。

淮阳,古称宛丘、陈州,是太昊伏羲氏定都和长眠之地,是中华姓氏文化、农耕文化和龙图腾的发源地。淮阳太昊陵为历朝历代全国太昊伏羲专祀地,从古到今香火不断,绵延数千年,是中华民族的精神家园。每年的农历二月初二到三月初三,数百万人民涌向太昊陵朝圣拜谒。2006年,“太昊伏羲祭典”被列为第一批国家级非物质文化遗产。

2008年,淮阳太昊陵庙会以其参会人数一天达82万人次,被世界吉尼斯总部授予“全球单日参会人数最多的古庙会”。如今,太昊陵庙会已成为独具特色、影响深远的民俗文化盛宴。

龙旗招展,古乐悠悠。当日早6时20分许,宋镇豪宣布2018(戊戌)年公祭中华人文始祖太昊伏羲氏大典正式开始。全场肃立,敬奏祭乐,撞钟击鼓各9响,象征中华民族传统中的最高礼数。鸣礼炮56响,代表全国56个民族是一家,共祭人文始祖的崇敬之情。

随后,庄炎林、杜豫、宋镇豪等嘉宾及省内外工商、文化等行业精英代表依次登上统天殿月台,向人文始祖太昊伏羲氏敬献花篮、献香献爵。庄炎林恭读祭文,颂扬人文始祖太昊伏羲氏功德,表达华夏儿女不忘初心、继往开来之志,祈愿伟大祖国繁荣昌盛。全体公祭人员满怀对人文始祖太昊伏羲氏的景仰行三鞠躬礼。

仪式结束后,公祭人员拜谒了太昊陵。①2

国字号“非遗”节目扮靓朝祖会

本报讯 (记者 侯俊豫) 3月18日上午,龙湖湖畔锣鼓喧天,淮阳县羲皇文化广场上一派欢乐祥和的喜庆氛围,“第九届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演”活动在此拉开帷幕。陕西韩城行鼓、河北昌黎地秧歌、内蒙古安代舞、广东省醒狮、四川省羌族的羊皮鼓舞等节目依次上演,集中展示了国家级非物质文化遗产的艺术魅力。

省文化厅副厅长孙鹏、省旅游局副局长李延庆、副市长王少青和淮阳县四个班子领导及广大群众一起见证了当天“非遗”展演的盛况。

本届“非遗”展演共6场,其中国家级项目18个,省级项目8个,市、县级项目9个,主要表演形式有传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、游艺与杂技、曲艺等。同时,以当地民间艺术队为主的旅游活动贯穿整个庙会始终。

除举办动态展演、民间艺术巡游外,此次庙会还集中展示省内以传统技艺为主的33个“非遗”项目,如邓城叶氏猪蹄制作技艺、逍遥胡辣汤制作技艺、朱仙镇五香豆腐干制作技艺等。②2

周汉萍一行来周调研艺术创作工作

本报讯 (记者 王晨) 3月15日至16日,文化部艺术司副司长周汉萍一行到我市调研艺术创作工作。省文化厅党组成员、副厅长李霞,市委常委、宣传部长王田业陪同调研。

调研组一行先后到商水县豫剧艺术中心、周口市戏剧艺术研究院、周口市文化艺术中心、河南省越调艺术保护传承中心等地进行实地调研。在察看了院团

15日下午,调研组组织召开座谈会,对我市艺术创作工作进行详细了解。①8

我市召开中心城区基础设施项目建设推进会

本报讯 (记者 彭慧) 3月16日下午,我市召开中心城区基础设施建设及棚户区改造项目工程推进会。副市长洪利民出席并主持会议。

会上,各区及各相关部门分别通报了中心城区的7条水系生态环境整治、“一带四林百园”建设以及已开工的5个棚户区改造项目的整体规划与进展情况。据了解,洼冲沟、流沙河、幸福河、贾东干渠等7条水系及600亩文昌生态湖将面临提升改造,3600亩湖面的引黄调蓄工程即将动工建设。另外,今年,中心城区还将启动“一带四林百园”建设,“一带”即在环城高速两侧建设300米林带;“四林”即建设5000亩的植物园、1200亩的铁路主题公园。

洪利民对下一步工作作出安排和部署,要求各区及各相关部门要制订有针对性的方案,解决项目建设中遇到的难题。洪利民强调,各责任单位要做好项目追踪和跟进,做到每天督查并通报,有条不紊地推进项目建设。①9

省运会场馆建设扫描之周口市体育中心重竞技馆

全面提升训练场地硬件水平

本报讯 (记者 韩志刚) 3月16日,记者在周口市体育中心看到,作为承担省运会比赛项目的新建场馆——重竞技馆已经具备比赛条件。馆内,举重、拳击、摔跤运动员正在训练;馆外,景观工程正在紧张施工中。

重竞技馆位于周口市体育中心东北角,建筑占地面积3022.14平方米,总建筑面积6486.07平方米,采用二层钢框架结构设计,总投资1369.04万元。馆内设有举重训练馆、拳击训练馆、跆拳道训练馆以及相关附属设施。该馆主要用于古典式摔跤、自

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年3月18日

征迁工作指挥部办公室制												
区域	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	13248	4022107	11754	3601598	11735	3626092	88.91%	89.19%	建设嘉苑	正在对施工单位进行招标
											七一嘉苑	完成了四项审批
											贾鲁嘉苑	正在进行生活区临建及施工现场平面布置图策划和建设区域内的拆迁工作
											金海嘉苑	正在进行围墙、临建房、施工便道建设和建设区域内的拆迁工作
											高尚嘉苑	完成了四项审批
经开发区	1657	632950	3461	1257238	3284	1194740	3158	1148784	190.59%	181.50%	运粮河畔	安置区围挡正在施工,项目修建性详细规划已经通过专家评审
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	顺和家园	正在进行场内建筑垃圾清理和临建布置
											泰和家园	正在进行土方开挖和临建施工
											德和家园	已完成四项审批,安置区一期围墙已拉设完毕
											诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕
											丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	208.14%	未来家园三期B区	完成了四项审批
合计	19737	6411752	28953	9659952	25903	8763291	24654	8406826	124.91%	131.12%	—	—

中心城区一类公厕建设周进度

(第一批30座)

填报时间:2018年3月18日

	所在区域					承建单位				
	川汇区	东新区	经开区	港区	建业	恒大	昌建	天明	碧桂园	
任务	15	5	5	5	6	6	6	6	6	6
已开工	10	4	3	5	4	4	5	5	4	4
未开工	5	1	2	0	2	2	1	1	2	2
已建成	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

全力备战省运会